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 ПРЕДС ТА ВН И ЦТВА БІБ Л ІО Т ЕК  
У СОЦІАЛ ЬНИ Х МЕРЕЖАХ ЯК Д Ж ЕРЕЛО  
П РОФЕСІЙНИ Х І НФО РМАЦІ ЙН ИХ РЕС УР С ІВ  
ДЛЯ   БІБ ЛІ ОТ ЕЧНИХ ФАХІВ ЦІВ

У  статті проа налізов ано  мож ливості й п ер е ваги вико ри ст ання бібл і отечних 
 п р ед ставни цтв у соціал ьних мережах я к п л ат ф орм з  ро змі щення  фа хо вих 
інфор ма ц ій них ресу рсів  для біб л іо т ек ар і в,   проанал і зо в ано досвід  щодо пре-
дс та вл ення таких р есурсів на  мереж евих  сторінках  ук раїнських б і бліоте к , 
 з’я с овано їхнє з начення в р о звитку про ф есійної к ом ун і кації  б іб ліотеч них 
п рацівн ик і в,  бібліоте коз навців, дос лід ни ків соц іа л ьних ком ун ікацій.  В и зн а чено, 
що ф ахова інфо рма ція, р оз м іщ ена на с т орінках  біблі оте чних мере же вих пре дс-
т авницт в,  з н ачно урізн оманіт нює  систему  п рофес і йних інформ ац і йних рес ур-
сів для  пр ац івн иків біб ліотек , покращує проду кт ивн ість отр им а ння н е об х ід ної 
інформації , змен шує ч асові в итрати для  пош уку конк р е тних в ідомостей .  У   цьому 
контек сті стор інки б іб ліотек у соціальних  м ер е жах роз гля да ються як  н овий 
 інстр ум ент для про фе с ій ного роз витку  б іб л і отека р ів ,  що сприяє  фо рмуванню 
фахової інфор маційної р ес урс ної бази для біб л іо т ек арів.
Ключ ові слов а :  ф а хові  ресурси  для біб лі о те чних прац і вн иків, інфор маційні 

 ре сурси  для  бі бл іот екарів,  пред с та вн и ц тва біб лі о тек у соц іа л ьних мере жах, інстр у-
ме нти для п р оф ес ійного  роз ви тку біб лі отекарі в. 

 У сп і шне функ ц іо нув ання сучас ної  бі бліотеки, як важлив ого  еле-
мента  ін фор маційн о-ко му нікаці йної сфери суспі л ьства, сьогодні вже 
 н еможливо уявити без к омп’ютерних  те хно логій, онлайнових сер в іс і в,  
 інтера кт и вного спілкува ння з  к ор истува ч ами та зв’язку з глобаль ним 
 ін фор маційним  с ер ед ови щем Інтернет. У т ім ,  дієві сть у сіх цих  е ле мен тів 
пов ною мірою  за ле жить  від профе с ійних знань та  у м інь біб лі о те чних 
ф ах ів ці в,  які є безпо с еред німи учас ни ками п роцесу  ст во р ення,  під тр имки 
та в доскон ал е ння у мов для  еф ек т и вної  реа лізації інформацій ної,  науко во ї , 
 комун ік а ти вно ї,  осві т ньої й  інших функцій бібл іо теки. Загально-
ви зна ним є т в ердження, що  фах овий рів ень біль шості працівни ків в умовах 
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інформац ійного с ус пільства  н апряму  за ле ж ить від в о лодіння н ов ітніми 
 інф ормаці й ними техно л о гі ями,  умі ння з аст ос ову вати їх  для отримання 
 кор исної для проф е сійного  р оз ви тку інфор мації та перетворення її на 
знання в  п роцесі п рактичної  ді яль н ості.  Ця думка  цілков ито в ида ється 
 сл у шною при роз гляді п ит ання  забезпе чен ня , під тримки та  під вищення 
 фа хов ого р івня біблі о те ка рів завдяки роз ши ренню і в дос коналенню 
м ож ливостей  пошуку та вико рис та ння ними проф ес ій них інф ор маційних 
 р есурсів.  З  о гл яду на пер е важ аюче в с у ча сному світі  переміщення 
і нф орм аційно-п о шу к ової діял ьн ості в сферу  ел ек тронних  ре с ур сів, 
 особ ли в ого зна ч ення набу ває упор яд ку вання та орган ізація дос тупу 
до  які сн их ,  структ ур ованих е л ект ронних  інф ор м аційних р ес ур сів,  які 
у поєднанні з  ефе ктивними наві гац ійними ,  п ошу ковими й  ре кл ам н ими 
інст румен тами могли б  спр ияти м ін і мізації час ових  ви трат на інфо рма-
ційно-п о шукові опе ра ц ії ,  уникне нню н ео бхідності  в ер ифікувати інфо рм а -
цію та, як насл і до к,  у дос коналенню,  р оз ширенню й уріз но м ан іт не нню 
бази  фа хо вих інф ормаці йних  ресурсів  для б ібліоте карів.

Інф о рм а ці йні ресу рси для бібл іо те карів н ині широко предс т ав-
л ені в м ер ежі Інтерне т,  де вони  ро зт аш овуют ься як у загальни х ,  так 
і  сп е ціалі зо в аних дирек т ор іях, тобто  спеціал ьних інф ор м ац ійних брамах для 
б і бл іотечних  пр ацівни кі в . Загальні дир е кторії м а ють  предм е тні к а талоги ,  
що вклю ча ють р ізногалузеві ресурси, у тому числі   біб ліоте к оз н авчу інфор-
мацію. При кладами загальних світових директорій є: BUBL – директорія 
анотов аних  ресурсів,  що  має  секцію, при св ячену біб лі о те чній науці (Велика 
Бр ит а нія) ( h t tp : // bubl.ac.uk);  « Публічна б іблі отека Інте рнет» ( The  In ternet 
P ublic  L ib rary) (h t tp : // w ww .ipl.o rg ), що  має  роз діл «С пе ц іально для 
 бібліотекарів про Інтернет в бібліотеках», який збирає колекцію  р ес ур сів 
щ одо  інтер не т-н авичок  для б іб л іо тек арів та  стратегії  вп р ов а дження 
 Інт ер нету в  бібліот еках з метою роз ши рення біб л іо т еч н ого серв ісу; бібліо-
т еч ний пок а жчик Інт ернету  (htt p: //s unsit e. b erkele y .e dy /int er n et in dex ) та ін.

В  у кр аї нсь кому с ег менті  І нт е рн ету фахові  інформаційні ресурси 
для бібліотеч них працівни ків м ожна  зн айти на сайтах п р офесій них 
бібл і от ечних  об’єднань та біблі отек різного рівн я .  З о крема, на сайті 
 У кр а їнської б і бліоте чної  асоціації в р о зд ілі «Проф е сійні р ес ур си »  р о зм і-
щено  гіп ерпоси л ання на сайти  М іжнародної федерації бібліотечних 
асоціацій та установ IFLA, програми «Бібліоміст», над ається вільний 
доступ до повних текстів наукових видань Інституту проблем сучасного 
мистецтва, сайтів бібліотечних асоціацій зарубіжних країн, бібліо-
тек України загальнодержавного значення, бібліотек міст Києва та Львова 
[1].
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У роз ділі «Про фе сійні ресур си» можна також озна йо ми тися 
з про гра мами і про ек тами зі ство рення та реа лі за ції різ но ма ніт них 
онлай но вих біб лі о теч них сер ві сів (про ект «Карта біб лі о тек Укра ї ни»); 
із спів праці біб лі о тек з гро мадсь кими орга ні за ці ями і влад ними струк-
ту рами (про ект «Активні гро ма дя ни», про ект «Мережа пунк тів дос тупу 
гро ма дян до офі цій ної інфор ма ції», про ект «Біб лі о тека – гро мада: 
від кри тий прос тір»; пуб лічні біб лі о теки – мости до е-уря ду вання), 
навчаль ними про ек тами (про ект «Біб лі о теки і вибор чий про цес: навча ємо 
біб лі о те ка рів і вибор ців кон сти ту цій них прав», «Куль тура ака де міч ної 
доб ро чес ності: роль біб лі о тек»), які реа лі зу ються УБА за спри яння 
та спів фі нан су вання ЄС, США, біб лі о теч них асо ці а цій різ них країн, 
між на род них та бла го дій них фондів.

У рам ках про грами «Біб лі о міст» на сайті УБА корисні для біб лі о-
 те ка рів ресурси струк ту ро вані за руб ри ками: у скарб ницю біб лі о-
те карю; біб лі о гід; біб лі о но вини; ресурси з адво ка ції; біб лі о течні блоґи; 
ІТ-ресурси; тре нінги; посіб ник про екту «Навчально-ін но ва ційна біб лі-
о те ка»; соці ально-еко но мічна цін ність біб лі о тек; ІТ-довід ник ста лого 
роз витку; тре нерсь кий пор тал. Дос від роботи біб лі о тек висвіт лює роз діл 
«Успіхи біб лі о тек», який надає інфор ма цію про діяль ність міс це вих 
гро мад та впро ва дження в біб лі о течну прак тику інфор ма цій них тех но-
ло гій, інфор мує про під тримку біб лі о тек орга нами влади тощо [2].

Біб лі о те коз навчі ресурси на сайті Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого пред став лені як аку му льо вані доку мен тальні 
ресурси з питань біб лі о те коз навства, доку мен тоз навства, архі во-
з навства, кни гоз навства. Над ається дос туп до ката логу біб лі о те коз нав чої 
літе ра тури, біб лі о те коз нав чих видань Укра їни, пуб лі ка цій спів ро біт-
ни ків НБУВ, видань НБУВ, інфор ма цій них мате рі а лів у галузі біб лі о-
теч них елект рон них ресур сів та тех но ло гій тощо. Серед остан ніх роз мі-
щено гіпер по си лання на сайти IFLA; «Біб лі о Си нер гія» – пар т нерсь кого 
про екту біб лі о тек вишів, спря мо ва ного на ство рення про фе сій ного 
середо вища (сай ту) для спіл ку вання одно дум ців та вті лення нових 
прак тик для під тримки нау ко вих дос лі джень; «Біб лі о теч ному фахів цю» – 
сайту роз ра хо ва ного на фахів ців пуб ліч них біб лі о тек Укра їни; нау ко вого 
про екту Наці о наль ної біб лі о теки ім. Ярослава Муд рого «Укра ї нська 
біб лі о течна енцик ло пе дія»; сайту УБА; біб лі о теч них бло гів [3].

Ана ло гічні фахові ресурси для біб лі о теч них пра ців ни ків можна 
знайти на сай тах інших наці о наль них, пуб ліч них, спе ці а лі зо ва них біб лі о-
 тек Укра їни. Це пере важно інфор ма ція загаль ного харак теру, вико рис-
тання якої пот ре бує додат ко вого часу та ана лі тич них зусиль для пошуку 
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й виок рем лення з її масиву більш кон к рет них від омос тей, над ання 
їм пев ного рівня згор тання, при ве дення до опти маль ного фор мату 
для вико рис тання в кож ному окре мому випадку. Нові мож ли вості 
в поши ренні більш кон к рет ної та адрес ної фахо вої інфор ма ції для біб лі о-
те ка рів виникли в резуль таті роз витку сучас ного середо вища соці аль них 
мереж, зок рема ство рення та пос тій ного вдос ко на лення біб лі о теч них 
мере же вих пред став ництв. Вони стали новим інстру мен том для про фе-
сій ного роз витку біб лі о те ка рів, за допо мо гою якого від бу ва ється фор му-
вання фахо вої інфор ма цій ної ресурс ної бази для біб лі о те ка рів.

До реч ним у цьому кон тексті є тве р дження Т. Пав ленко про те, 
що про фе сійні мере жеві спіль ноти є зруч ним інфор ма цій ним май дан-
чи ком і сучас ною фор мою опе ра тив ного інфор му вання потен ційно 
необ ме же ної ауди то рії. Коли біль шість не тільки згодна спо жи вати 
інфор ма цію, а й прагне оці ню вати та комен ту вати її, заяв ляти про свою 
пози цію і, головне, здатна ство рю вати про фе сійно зна чу щий кон тент, 
вар тий подаль шого репос тингу, спіль нота стає середо ви щем про дук-
тив ної спів праці одно дум ців щодо від сте ження тен ден цій роз витку біб лі о -
теч ної тео рії та прак тики, уза галь нення дос віду, обміну ціка вими напра-
цю ван нями, іде ями й знан нями. Соці альні медіа демон стру ють інте реси 
ауди то рії, а руй ну вання тра ди цій них меха ніз мів пере дачі інфор ма ції 
під ви щує дина міч ність вико рис тання кон тенту, ство ре ного в резуль таті 
діа ло го вої вза є мо дії [4, с. 68–73].

Ана ліз мож ли вос тей вико рис тання біб лі о теч них пред став ництв 
у соці аль них мере жах як дже рела про фе сій них інфор ма цій них ресур сів 
для біб лі о теч них фахів ців доречно здійс ню вати, спи ра ю чись на засади 
ресурс ної та соці о куль тур ної кон цеп цій інфор ма цій ного середо вища 
як прос тору соці аль них кому ні ка цій [5, 6]. Ресурс ний або тех ніч ний під хід 
до трак ту вання інфор ма цій ного середо вища перед ба чає його роз гляд 
у кон тексті збе ре же ної й цир ку лю ючої в ньому інфор ма ції, яка, зазви-
чай, пос тає як об’єкт тех ніки, що слу жить пев ним людсь ким цілям, які 
є сто совно цієї тех ніки зов ніш німи умо вами функ ці о ну вання. У рам ках 
соці о куль тур ної кон цеп ції інфор ма ційне середо вище пред став лено 
як засіб кому ні ка ції, що забез пе чує пере дачу фак тич них від омос тей. 
Поєд нання цих двох кон цеп цій ство рює об’єк тивні засади тео ре тич ного 
пояс нення та обґрун ту вання біб лі о теч них мере же вих пред став ництв 
як засо бів соці аль ної кому ні ка ції, зок рема біб лі о теч ної, що висту па ють як 
плат форми для роз мі щення фахо вих інфор ма цій них ресур сів для біб лі о-
 те ка рів і май дан чи ків для про фе сій ної кому ні ка ції біб лі о теч них пра ців-
ни ків.
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Зок рема, як за зна чає С. Га ра гуля, сучасна біб лі о тека ство рює мож ли-
вості для чле нів сус піль ства задо воль няти свої інфор ма ційні пот реби 
на знання через сукуп ність доку мен тів, нако пи че них у фон дах, а також 
вико рис то ву ючи для цієї мети інфор ма ційні ресурси інших біб лі о тек 
та уста нов [7]. В. Іль га на єва схи ля ється до думки, що біб лі о тека являє 
собою бага то рів неву соці ально-ко му ні ка тивну струк туру, що забез пе чує 
доку мен тально-ін фор ма ційну й ког ні тивно-ко му ні ка ційну функ ції [8].

К. Ло бу зіна, роз гля да ючи біб лі о теку як упо ряд ко ване схо вище 
доку мен тально-ін фор ма цій них ресур сів, від зна чає мож ли вість ство рення 
на його основі нових ком плекс них та спе ці а лі зо ва них ресур сів і сер ві сів 
із зада ними пара мет рами [9]. Як стве р джує дос лід ниця, для кож ного 
зі спе ці а лі зо ва них інфор ма цій них ком плек сів повинні бути визна чені його 
ресурсні скла дові (що забез пе чать пов ноту пред став лення доку мен тів 
обра ного про фі лю) та кому ні ка ційні скла дові (що забез пе чать інте лек -
ту аль ний дос туп до інфор ма цій ного ресур су). При цьому ресурсну 
скла дову бази знань становлять не окремі доку менти, а вже опра цьо вані 
інфор ма ційні ресурси: елект ронні ката логи, бази даних, пов но текс тові, 
муль ти ме дійні, циф рові біб лі о теки, елект ронні виставки та колек ції. 
Завдяки кому ні ка цій ній скла до вій, яка визна чає засоби інте лек ту аль ного 
дос тупу й поєд нує всі ці інфор ма ційні ресурси в єди ний ком плекс, 
з’яв ля ється мож ли вість отри мати якісно новий ресурс, орі єн то ва ний 
на ефек тивне отри мання знань та доку мен таль них дже рел нау ко вої 
інфор ма ції.

Ін тег ра ція біб лі о теч них ресур сів на єди ній про грам ній плат формі та за 
єди ною кон цеп цією пред став лення знань, за виснов ком К. Ло бу зі ної, 
виявила ори гі нальні мож ли вості отри мання нових ком плекс них інфор ма-
цій них біб лі о теч них про дук тів і сер ві сів. Тому наяв ність в елект рон ному 
фонді, крім доку мен тів, що над ійшли на збе рі гання, також і кор по ра тив них 
біб лі о теч них знань, опра цьо ва них на тій же тех но ло гіч ній основі, дає 
змогу залу чити їх для пов но цін ного подання корис ту ва чам інте лек ту аль-
 ного здо бутку нау ко вої біб лі о теки [9].

Важ ли вим для роз уміння дос лі джу ва ної про блеми є також огляд 
нау ко вого доробку вче них-біб лі о те коз нав ців щодо тео ре тич них аспек тів 
функ ці о ну вання біб лі о тек у сис темі соці аль них інфор ма цій них кому ні-
ка цій, особ ли вос тей вико рис тання ними середо вища соці аль них мереж, 
спо со бів орга ні за ції та вико рис тання фахо вих ресур сів для біб лі о теч них 
пра ців ни ків. Питання ролі біб лі о тек у сус піль них кому ні ка цій них про це-
сах, роз ви ток біб лі о теч них інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій 
у період фор му вання сус піль ства знань сьо годні дос лі джує значна кіль кість 
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біб лі о те коз нав ців та вче них у галузі інфор ма тики, зок рема О. Они щенко 
[10], В. Го ро вий [11], К. Ло бу зіна [9], Г. Ше ма єва [12], І. Да ви дова [13], 
В. Іль га на єва [8], Н. Ку на нець [14], Л. Кос тенко [15] та багато ін. У сфері 
їхніх нау ко вих інте ресів пере бу ва ють питання забез пе чення актив ного 
вхо дження біб лі о тек у про цеси фор му вання сус піль ства знань шля хом 
роз витку і вдос ко на лення методів, засо бів та інстру мен та рію орга ні за ції, 
упо ряд ку вання й забез пе чення якісно нової сис теми дос тупу до інфор-
ма цій них ресур сів біб лі о тек, перет во рення їх на сус пільні інфор ма ційні 
центри, які є актив ними суб’єк тами сучас них соці аль них кому ні ка цій.

Пос тійно в полі зору біб лі о теч ного нау ко вого спів то ва риства 
пере бу ває також про блема ство рення та ефек тив ного функ ці о ну вання 
мере же вих пред став ництв біб лі о тек. Різні аспекти вико рис тання біб лі о-
 те ками середо вища соці аль них мереж дос лі джу вали О. Ма р’їна [16], 
Т. Яро шенко [17], Т. Гран чак [18], Ю. По ло вин чак [19], Л. Чуп рина [20], 
В. Струн гар [21, 22], В. Бон да ренко [23], Г. Бу ла хова [24], Н. Та ра сенко 
[25]. У ряді їхніх моног ра фій і нау ко вих ста тей пред став лено тео ре тичні 
напра цю вання та уза галь нення дос віду прак тич ної роботи біб лі о тек 
щодо їх пред став ле ності на мере же вих плат фор мах, питань вироб лення 
стра те гії й ана лізу ефек тив ності при сут ності біб лі о тек у соці аль них медіа, 
під хо дів до вико рис тання біб лі о те ками соці аль них мереж та бло гос фери 
як засобу рек ла му вання, роз криття фон дів і пок ра щення кому ні ка ції 
у вір ту аль ному середо вищі, інфор ма цій них про дук тів і пос луг біб лі о тек 
у соці аль них медіа, вико рис тання інфор ма ції соці аль них медіа як дже рела 
й інстру мента дос лі дження сус пільно-по лі тич них про це сів та про блем 
регі о наль ного роз витку тощо.

Пи тання роз витку фахо вої ресурс ної бази для біб лі о теч них пра ців-
ни ків у кон тексті вивчення, забез пе чення та роз витку інфор ма цій них 
пот реб біб лі о те ка рів в умо вах фор му вання інфор ма цій ного сус піль ства 
роз гля дає Л. Ля шенко [26, ст. 2]. Під про фе сій ною інфор ма цій ною 
пот ре бою дос лід ниця роз уміє об’єк тивну необ хід ність одер жання інфор-
ма ції для вико нання прак тич них, освіт ніх і нау ко вих завдань. На її думку, 
фор му вання інфор ма цій них пот реб біб лі о те ка рів зале жить від якіс них 
перет во рень у про фе сій ній діяль ності в умо вах інфор ма ти за ції, від 
змін у пот ре бах корис ту ва чів біб лі о теки і від транс фор ма ції тех но ло гій 
ство рення, пошуку й дове дення про фе сій ної інфор ма ції до біб лі о теч них 
фахівців.

До тично питання забез пе чення біб лі о те ка рів про фе сій ними ресур-
сами висвіт лю ва лося в рам ках дос лі дження про блеми без пе рерв ної 
біб лі о теч ної освіти та біб лі о теч ної про фе сії на етапі пере ходу до інфор-
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ма цій ного сус піль ства. Нау кові пошуки в цьому напрямі здійс ню ють 
В. Ба бич, В. За гу менна, В. Іль га на єва, Н. Куш на ренко, Л. Ка лі берда, 
Т. Но вальська, В. Паш кова, В. Скнар, М. Сло бо дя ник, А. Со ля ник, 
А. Чачко, І. Шев ченко, Ю. Трач та ін.

Утім, попри досить широ кий спектр нау ко вих роз ві док щодо вивчення 
мож ли вос тей зрос тання про фе сій ного рівня біб лі о те ка рів завдяки вдо ско-
на ленню фахо вої бази інфор ма цій них ресур сів, з одного боку, і роз витку 
мере же вої кому ні ка ції біб лі о тек через їхні пред став ництва в соці аль них 
мере жах – з іншого, ці дос лі дження майже не пере ти на ються, що уне мож-
лив лює ком плекс ний роз гляд про блем, дотич них до кож ного з цих нау ко вих 
напрям ів, і ство рює істотні про га лини в роз умінні подаль ших перс пек тив 
їхнього роз витку. Однією з про блем, які в цьому кон тексті варті нау ко вої 
уваги, є вивчення мож ли вос тей вико рис тання біб лі о теч них пред став ництв 
у соці аль них мере жах як дже рела про фе сій них інфор ма цій них ресур сів 
для біб лі о теч них фахів ців. З огляду на це, метою статті є визна чення 
мож ли вос тей і пере ваг вико рис тання мере же вих пред став ництв біб лі о тек 
як плат форм для роз мі щення фахо вих інфор ма цій них ресур сів для біб лі о-
те ка рів, ана ліз дос віду щодо пред став лення таких ресур сів на мере же вих 
сто рін ках укра ї нсь ких біб лі о тек, з’я су вання їхнього зна чення в роз витку 
про фе сій ної інфор ма цій ної ресурс ної бази для біб лі о те ка рів.

Зміс тов ний ана ліз кон тенту мере же вих пред став ництв ряду Наці о-
наль них біб лі о тек Укра їни дав змогу під су му вати, що на сто рін ках 
у соці аль них мере жах поши рення біб лі о те коз нав чих знань від бу ва ється 
пере важно через:

– ре ко мен да ції звер ну тися до визна че ного пере ліку нау ково-ме то-
дич ної літе ра тури в про цесі під го товки до участі у фахо вих дис ку сіях, 
біб лі о теч них фору мах, про ект ній діяль нос ті;

– по ши рення інфор ма ції про дос від роботи укра ї нсь ких та зару біж них 
біб лі о тек;

– ін фор му вання про визначні події в біб лі о теч ному спів то ва рист ві;
– анон су вання і над ання гіпер по си лань на мате рі али кон фе рен цій, 

круг лих сто лів, семі на рів, що сто су ються про блем біб лі о те коз навст ва;
– по ві дом лення про інно ва ції в біб лі о теч ному сер вісі, інфор ма цій них 

біблі о теч них тех но ло гіях, зміни нор ма тивно-пра вих аспек тів біб лі о теч ної 
діяль нос ті;

– ске ро ву вання біб лі о те ка рів до фахо вих пері о дич них видань, інтер-
нет-плат форм з роз мі щення елект рон них біб лі о те коз нав чих ресурсів;

– на дання про фе сій них порад і реко мен да цій ліде рами думок біб лі о-
теч ного спів то ва риства.
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На при клад, Facebook-cто рінка Наці о наль ної біб лі о теки ім. Ярос-
лава Мудрого (https://www.facebook.com/nplu.org/) інфор мує про дос від 
перет во рення біб лі о тек Львова на сучасні інте рак тивні прос тори. 
У роз гор ну тому мате рі алі, до якого можна перейти за гіпер по си лан ням 
з мере же вої сто рінки, ідеться про те, що у Львові пов ністю онов лено 
11 біб лі о тек, а згідно зі Стра те гією роз витку місь ких біб лі о тек, при йн я-
 тої Львівсь кою міськ ра дою, до 2020 р. влада Львова має на меті від ре-
мон ту вати всі біб лі о теки міста. Наразі є 40 біб лі о тек, з них 23 – дорослі, 
17 – дитя чих. Онов лені біб лі о теки після ремонту ста ють пуб ліч ними 
прос то рами, май дан чи ками для спіл ку вання, а не просто кни гос хо-
ви щами. Вони змі ню ються інфра струк турно й кон тентно, кожна біб лі о-
тека має своє спря му вання та спе ци фіку. Зок рема, біб лі о тека URBAN – 
це від кри тий прос тір, де роб лять акцент на питан нях архі тек тур ного 
про ек ту вання міст, соці аль ного життя, побу дови зв’яз ків, життя людини 
в місті. У 2017 р. ця біб лі о тека отри мала ста тус «Біб лі о тека року» від 
Все ук ра їнсь кої асо ці а ції біб лі о тек. З-по між інших спе ці а лі зо ва них біб лі о-
 тек у Львові існує сен со тека для людей з вадами зору, smart-біб лі о тека для 
дітей, пазл-біб лі о тека, меді а- тека. В онов ле них біб лі о те ках зроб лено чітке 
зону вання: ство рено прос тори для читання, лек то рії, осна щено при мі-
щення сучас ним облад нан ням, забез пе чено віль ний дос туп до Інтер нету.

За поси лан ням зі сто рінки Наці о наль ної біб лі о теки ім. Ярос-
лава Муд рого в мережі Facebook також можна озна йо ми тися із ціка вими 
іде ями щодо роз витку біб лі о теч ної справи у Львові, вислов ле них дирек-
то ром Львівсь кої облас ної біб лі о теки для юнацтва ім. Р. Іва ни чука 
Т. Пи ли пець та заві ду ю чою біб лі о теки-фі лії № 6 ім. О. Оль жича ЦБС 
для дорос лих м. Львова А. Ге рус. Зок рема, Т. Пи ли пець роз по ві дає про 
стра те гію роз витку облас ної біб лі о теки, різ но ма нітні форми роботи 
з корис ту ва чами, спо соби про су вання біб лі о теки, у тому числі через 
соці альні мережі, та най гост ріші про блеми – недос ко на лість тех ніч ної 
бази й недо стат ність фінан со вої під тримки. А. Ге рус ділиться дос ві дом 
роботи біб лі о теки з різ ними гру пами корис ту ва чів: пен сі о не рами, шко ля-
рами, жите лями при місь ких районів.

Се ред інших фахо вих біб лі о теч них ресур сів на Facebook-cто рінці 
Наці о наль ної біб лі о теки ім. Ярослава  Муд рого варто виок ре мити 
пові дом лення щодо про ве дення нау ко вих кон фе рен цій. Так, 27 травня 
2019 р. роз мі щено інфор ма цію про XII Все ук ра їнську нау ково-прак тичну 
кон фе рен цію «Біб лі о тека і книга в кон тексті часу», що від бу лася в НБУ 
ім. Ярослава Муд рого 21–22 травня 2019 р. Цьо го річна тема кон фе-
рен ції – «Біб лі о течні фонди: акту альні питання управ лін ня». Пові дом-
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ля ється, що в центрі уваги учас ни ків заходу були питання управ ління 
доку мент ними ресур сами біб лі о тек у сучас ному інфор ма ційно-ко му ні ка-
цій ному прос торі, зок рема тен ден ції фор му вання, збе рі гання та вико рис-
тання фон дів пуб ліч них біб лі о тек; ство рення і вико рис тання елект рон них 
ресур сів; лінг віс тичне забез пе чення інфор ма ційно-по шу ко вих сис тем; 
акту альні питання фор му вання Дер жав ного реєстру наці о наль ного 
куль тур ного над бання (у час тині книж ко вих пам’я ток). Про фе сійна 
користь такої інфор ма ції поля гає в тому, що вона чітко окрес лює коло 
біб лі о те коз нав ців та біб лі о те ка рів-прак ти ків, які вивча ють чи розв’язують 
певну про блему, пов’я зану з біб лі о те ками, спо ну кає заці кав ле них цими 
питан нями колег озна йо ми тися з нау ко вим дороб ком або прак тич ним 
дос ві дом цих фахів ців, зао хо чує до обго во рення й пере осмис лення біб лі-
о теч них проблем.

На Facebook-cто рінці Національ ної істо рич ної біб лі о теки (https://www.
facebook.com/historicallib) інфор ма ція щодо кон фе рен цій під по ряд ко вана 
іншим завдан ням. Вона носить анон су ю чий харак тер і зао хо чує бажа ю чих 
узяти участь у кон фе рен ції до тема тич них ресур сів з фон дів біб лі о теки, 
які можуть допо могти в під го товці допо віді чи напи санні нау ко вих праць. 
Напри клад, пові дом лення про те, що в Одесь кій наці о наль ній нау ко вій 
біб лі о теці від бу деться круг лий стіл «Куль турне роз ма їття Пів ден ної 
Укра їни – ваго мий чин ник євро пейсь кої інтег ра ції» супро во джу ється 
гіпер по си лан нями на крає знавчі ресурси НІБУ, які згру по вано на сайті 
НІБУ за руб ри ка ми:

– нове в крає знав чій роботі біб лі о тек;
– пу тів ник по крає знав чих веб-ре сур сах;
– іс то рія міст і сіл України;
– ад мі ніст ра тивно-те ри то рі аль ний устрій Укра їни. Зміни й допов-

нен ня;
– те о рія, мето дика і прак тика біб лі о теч ного крає знавст ва;
– книги з істо рії міст і сіл України.
Крає знавчі ресурси НІБУ є ком плекс ним ресур сом, який надає дос туп 

до збір ни ків мате рі а лів Все ук ра їнсь ких нау ково-прак тич них кон фе рен цій 
з крає знавства, біб лі ог ра фіч них покаж чи ків з питань тео рії, мето дики 
й прак тики біб лі о теч ного крає знавства, від омості про нау кові дос лі-
дження в крає знавчо-біб лі о теч ній діяль ності, про інно ва ційні методи 
та тех но ло гії в біб лі о теч ному крає знавстві тощо. До того ж путів ник 
по крає знав чих веб-ре сур сах забез пе чує центра лі зо ва ний дос туп 
до крає знав чих веб-ре сур сів облас них уні вер саль них нау ко вих біб лі о-
тек, Одесь кої наці о наль ної нау ко вої біб лі о теки, Хар ківсь кої дер жав ної 
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нау ко вої біб лі о теки ім. В. Г. Ко ро ленка, Пуб ліч ної біб лі о теки ім. Лесі 
Укра їнки (м. Київ), біб лі о тек уні вер си те тів, об’єд нань крає знав ців, 
нау ко вих уста нов [27].

Варто заува жити, що майже всі пости на Facebook-cто рінці Наці о-
наль ної істо рич ної біб лі о теки супро во джу ються хеш те гами, при пере ході 
за якими фор му ються певні групи тема тично спо рід не них ресур сів. 
Най по ши ре ні шими є хеш теги  #Н ІБУ , #бі бл і от ека,  #histor ic al l ib , #іс т ор и-
чн а _біблі от ека,  #Украї н а ,  # оцифрув а ння, #стародр уки, #н ов ини, #Укр аї-
нська армія  тощо.  З  огляду на  присут н ість у стрічці  м ережевої сторінки 
НІБУ  д описів, при значених для інфо рмування або під вищення профес і й -
ної обізн а ності  біб лі от ек арів, д оц і л ьним вигля дає запровадження 
з метою їх ц іл ьового групу ва ння хештегів на кшталт #б і бл іо течному 
фахівцю, #професійний ресурс, #бібліот еч ний досвід  то щ о.  Це спр ия-
т име п ід вищенню  еф ек тивності  по шуку проф ес і йної інформації та фор-
муванню фахової інформаційної ресурсної бази  для біб лі отекарів.

Отже, як показав аналіз, серед можл ивостей  бі бліотечних п ре д ставництв 
у с о ці альних  ме ре жах щодо  р озміщення на їхніх стор і нках інформаційних 
ресу рс ів ,  здатних сприяти п р офесійному роз витку  б ібліот ек арів, варто 
виокремити публік ув ання або скеров ува ння ч ерез  си ст ему г і пер по с ил ань 
до  ма теріал ів ,  які с тос уються питань  бі блі отечної теорії і  практики ,  в и св іт-
л юють  досвід р об оти  укр а ї нських та з ар убіжних бібліотек, повідомляють 
про  іннова ції в бібліотечному сервісі, інформаційних бібліотечних 
технологіях, зміни нормативно-правих аспектів бібліотечної діяльності 
тощо. Використання бібліотечних представництв у соціальних мережах 
як майданчиків для роз міщення фахових електронних інформаційних 
ресурсів дає змогу значно урізноманітнити ресурсно-інформаційне 
забезпечення бібліотечних працівників, покращити продуктивність 
інформаційно-пошукової діяльності, істотно впливає на вдосконалення 
бібліотечно-інформаційної сфери як середовища накопичення, синте-
зування та формування ресурсної бази для бібліотечних фахівців та, 
у результаті, сприяє під вищенню рівня їхнього професіоналізму.
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The article analyzes the possibilities and advantages of using library offi ces in social 
networks as platforms for hosting professional information resources for librarians, 
analyzes the experience of presenting such resources on the web pages of Ukrainian 
libraries, clarifi es their importance in the development of professional communica-
tion of librarians, social communication researchers. It was determined that profes-
sional information placed on the pages of library network signifi cantly diversifi es the 
system of professional information resources for library workers, improves the pro-
cess of obtaining the necessary information, reduces the time spent to search for spe-
cifi c information. In this context, the pages of libraries in social networks are viewed 
as a new tool for the professional development of librarians, through which the forma-
tion of a professional information resource base for librarians takes place.
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